

# 小板凳上话扶贫 田间巷头解民忧

本报记者 谢菊莲

“老茶园改造达一亩给予500元的奖励，新增大棚瓜果一亩以上，给予5000元一亩的奖励……”“姑娘，那咱今年准备养殖300只鸭，有补贴吗？”“有，年出栏鸡鸭鹅60只以上，每只鸭子咱按15元给予奖励。”4月24日，裕安区罗集乡兴隆街道，一场干群现场互动的板凳会正在热闹开展，养殖户曾兆友和该乡新时代文明实践所志愿服务员就裕安区2020年特色产业扶贫到户项目补贴标准进行咨询和交流。

“一只补贴15元，那咱350只能拿到5000多块钱奖励哩！”曾兆友算着这笔账，心里乐呵呵的，盘算着明年将养殖规模做大一点，再多养百十只鸭子。

没有主席台、没有讲话稿，大家搬个板凳围坐在一起，拉家常、谈政策、学文化。4月中旬开始，罗集乡新时代文明实践所坚持脱贫攻坚为第一中心工作，组织17支共65人的宣讲队分赴全乡15个村居开展脱贫攻坚政策大宣讲。为了向群众宣传扶贫惠民政策，队员们深入基层一线，在田野上、小区门口、街头巷尾，随时组织板凳会，和群众面对面，用群众听得懂、喜欢听的语言，将政策讲解得通俗易懂，有效提高了政策知晓度和群众满意度。

“过去，我们都是被叫到街道去办学习政策，现在党员干部经常到我们家门口上门送学，很多以前不太明白的政策

经他们现场一讲，简单明了，我一下子就懂了。”大台组村民张登国告诉记者，这几年党的政策好，鼓励大家发展产业，他在家门口自留地里种了点中药材，对市场销路和奖补标准明细，板凳会一开把问题都解决了。每一次的“板凳会”上，镇村干部和群众都能畅所欲言，共商发展思路，解决实际难题，真正实现为群众办实事、做好事、解难事，拉近了党群干群关系。

记者了解到，针对疫情影响，今年裕安区调整了产业扶持政策，下调了补贴门槛，提高了补贴标准。稻虾共养每亩补贴500元，经过宣讲，储渡村贫困户陈富军实施稻虾共养20亩，获得最高产业奖

补5000元。陈富军说：“以前一直想养虾，但顾虑比较多，通过政策宣讲，清楚了政府产业补贴政策，一下就坚定了我养虾致富的决心。”

该乡在全面开展宣讲的同时，各村(居)自行开展的“板凳会”、“圆桌会”也取得很好效果，不仅密切了干群关系，也提高了脱贫攻坚政策在村组农户的知晓率。栗树村贫困户韩子家，通过就业扶贫政策的宣讲，申请参加公益性岗位招聘，现在已经通过培训顺利上岗，每月挣工资1000元。韩子家自豪地说：“以前只能在家呆着，干干农活，收入不高，今年当了保洁员，拿到了工资，邻居们都说我现在是工薪族了。”

## 用爱浇灌助成长

张正旭

四月，万物蓬勃生长。一群朝气蓬勃的青年学子身穿志愿者服装，前往贫困家庭中开展“大手牵小手，学习同进步”课外辅导、心理疏导等活动。帮扶困难家庭学子，这是霍邱县岔路镇元圩村新时代文明实践站举办的常规活动之一。

志愿者队伍中有一个高大帅气的男孩叫毛礼俊，电子科技大学研究生一年级。他帮扶元圩村团组的小东，岔路小学读五年级。毛礼俊通过邻居了解到，小东对学习不感兴趣，成绩一直不太好，贪玩且没有时间观念。入户前，毛礼俊制定了一系列帮扶计划，一定要帮他转变学习态度，树立时间观念。但这不是一朝一夕能改变的，要循序渐进。

“这孩子贪玩，就从这里找开关按钮，慢慢引导，一定能收到事半功倍的效果。”毛礼俊心想。第一次进门，毛礼俊并没有问小东学习成绩怎么样，而是问他会打什么游戏。一听说玩游戏，小东来了精神。两人竟然玩起了小东最拿手的游戏。在这欢乐的气氛中，毛礼俊从游戏中找问题，让小东来回答。小东急得抓耳挠腮。毛礼俊因势利导，将游戏中出现的难题进行解答，潜移默化中，小东对知识产生了兴趣。初步交谈，便奠定了毛礼俊的信心。经过多次“游戏”，小

东对解答知识的兴趣愈发浓厚，短时间内，学习成绩也明显提升。

杨莉莉是池州学院音乐专业大一学生，系元圩村余庄组村民，是一个文雅漂亮的漂亮女孩。曾在霍邱县岔路镇建国70周年歌咏比赛中获得优秀奖。这次“大手牵小手，学习同进步”志愿者活动中，让杨莉莉感触颇深的是，每一个孩子都是一首旋律优美的音乐，需要提供一个合适他们表演的舞台。

小义住在元圩村余庄组，就读于岔路小学三年级。因为生长在单亲家庭，性格内向，不爱和人沟通，学习成绩一直上不去。刚开始上门帮扶的时候，杨莉莉问他问题不回答，只是在那里独自玩耍，有时发呆望着天空。

“小义现在是低音调，只要开启音域，会让他唱出明亮的高音调。”杨莉莉这么认为。杨莉莉俯下身子和他一起玩，一起做游戏，渐渐地他话多了，当探讨小义感兴趣的话题《奥特曼》《灰太狼》《熊二》时，小家伙眼里闪着快乐的光芒。在和毛礼俊交流的过程中，杨莉莉发现这是一个非常聪明的小男孩，在杨莉莉的引导下，小义开始把精力放到学习上，成绩逐步提高。

## 裕安区做好贫困精神残疾人药费补助工作

本报讯(记者 张世巧 通讯员 王娟球)为切实保障残疾人权益，裕安区扎实推进贫困精神残疾人药费补助民生工作，预计4月底完成申报资料审核，5月上旬完成打卡发放任务。

该区严把项目审核关，对符合条件的对象做到应补尽补。对于上年度受助对象进行年审，通过电话回访及乡村、社区残联专职委员入户调查掌握病情现状，实行动态管理；对于新增受助对象申请，裕安区残联针对疫情期，实行“特事特办”，安排区、乡镇残联专干“跑腿”服务，分门查看核实材料；对于特殊受助对象，由乡镇街、高新区残联审核，全覆盖纳入“残补”范围。区残联联合区民生办提前做好资金测算，积极联系区财政，落实好项目资金保障。

同时，该区着力抓好惠民民生工程政策宣传，全方位、多层次、宽领域持续推进惠民民生工程宣传深度。发挥乡镇街、村(社区)残疾人专职委员宣传积极性，形成层层联动的宣传体系。将惠民民生工程宣传与属地扶贫日、助残日、爱耳日、残疾人日、残疾人精神文化“五个一”等活动相结合，通过拉横幅、发放政策宣传单页、残疾人座谈会、残疾人爱心义诊等方式进行政策解读、广泛宣传。结合精准康复入户调查、下乡办证、残疾人信息数据入户采集、进社区创城活动、贫困精神残疾人药费补助电话回访等进行宣传，不断提升惠民民生工程宣传知晓度和满意度。

## 交通安全教育进乡村



为预防和减少交通事故的发生，更好地保障群众出行安全，连日来，霍邱县宋店乡特邀县公安局交通管理大队、县城南中队和宋店派出所干警利用农闲等村陆续开展党员“创先争优”活动的有利时机，开展交通安全知识教育培训进村活动。

活动中，交通安全宣教人员从不同角度用不同形式，重点向参训党员、驻村扶贫工作队员、乡干和村干讲解非机动车、行人交通安全知识，常见交通事故防范与事故救援知识，中小学生交通安全“二十不”等内容。

赵广才 文/图

## 平岗街道

### 上好历练年轻干部“三堂课”

本报讯(何安红)近年来，叶集区平岗街道上好“墩苗”三堂课，助力青年干部在艰苦环境中磨砺摔打，在基层一线锤炼提升。

一要打牢思想根基，上好“思想淬炼”课。街道通过“线上”、“线下”多重手段积极引导督促年轻干部读原著、学原文、悟原理，帮助其端正思想；平日关注年轻干部的政治表现、思想情绪、行事作风和合理需求，注意分析思想状况，教育引导年轻干部正确认识自己，摆正位置；经常性开展谈心谈话，适时掌握年轻干部的思想动态，有的放矢地调动年轻干部积极性、主动性、创造性。

二是突出素质提升，上好“政治历练”课。把全面从严治党、从严管理干部的要求贯穿发现培养选拔全过程，对年轻干部的小问题、倾向性问题做到早提醒、早纠正，经常帮助年轻干部从政治上、大局上看问题，指导他们严格执行党的政治纪律和政

治规矩，过好组织生活，提升政治能力；考实政治表现，结合日常表现、重大任务、关键时刻，把“听其言”和“观其行”结合起来，对能力不够的及时帮助。

三是强化岗位磨炼，上好“实践锻炼”课。及时将有发展潜力的年轻干部放到吃劲岗位、重要岗位历练，增强本领。多在改革发展稳定和脱贫攻坚第一线、完成重大任务、应对重大事件的实践中，发现、使用和提拔敢担当、能干事、懂专业的年轻干部；加大轮岗交流力度，对经历单一、长期在办公室工作的优秀年轻干部，鼓励和引导他们到基层一线、田间地头锻炼历练。

## 市残联督导机构做好复学准备

本报讯(记者 张玉)4月22日，市残联相关负责人一行来到城区天情助残服务中心和六安市特殊教育中心两家残疾人定点康复机构，查看机构疫情防控措施是否到位和复学前的各项准备情况，并送去口罩、洗手液等防疫物资和“爱心奶”。

据悉，为做好复课准备，市残联之前下发了复课准备通知，出台应急处置预案等，要求各县区加强定点机构管理，按照“一机构一案”原则，制定完善切实可行的工作

预案等，全力做好人员管控、防疫物资筹备、人员信息台账等各项工作，确保残疾人康复场所卫生、健康，为复训做好充分准备。

市残联相关负责人一行对康复机构疫情期间开展的线上康复训练工作进行督导，抽查部分儿童的训练档案，查看康复治疗师对家长线上指导记录与儿童的家庭康复训练记录，并查看机构防疫物资储备情况，以及训练教室的卫生状况。

督促组指出，机构负责人要严格按照市残联下发的有关复课工作

的通知要求，做好复课前和复课后的工作。完善工作预案，做好康复训练安排，特别是复学后要及时补充物资储备，做好康复训练秩序管理，错时安排不同年龄段、残疾类型项目儿童入园和离园时间，控制集中授课儿童人数。做好疫情防控的同时，确保残疾儿童得到有效的康复训练。

## 残疾人之声

## 裕安民生

**社会广角**

本栏责任编辑：谢菊莲  
E-mail:46743672@qq.com

文明健康 有你有我

# 垃圾不落地 环境更美丽

六安市文明办 皖西日报社 宣

承印：皖西日报社印务有限公司